2024年1月13日 星期六 责编/周德庆 美编/建隆 校对/卓敏



2024 福州两会·声音

老旧小区物业管理弱如何破解

福州市政协委员王伟立建议,可通过"e福州"建立科学评价体系,评估物业公司服务质量,提升物业管理水平

N海都记者 罗丹凌 毛朝青 文/图

"物业不作为,该怎么办?"在智慧海都平台后台, 经常收到市民关于老旧小区物业管理的投诉。小区 环境脏乱差,停车场对业主收费过高,小区物业费过 高,但业主却未得到相匹配的服务……这些问题看上 去是小事,却事关居民生活的大事。

物业管理和服务水平的好与坏,直接影响居民的 生活质量。在今年福州两会上,福州市政协委员王伟 立针对老旧小区物业管理存在的问题,提出了相应的 建议。

走访1:小区脏乱差,居民皱眉头

1月10日下午,记者 来到仓山区福湾新城秋 月苑小区,虽未下雨,小 区门口却积了一摊污 水。每走几步路,就可以 看到路面上随意丢弃的 塑料垃圾。此外,在垃圾 分类屋旁,堆放着大量建 筑垃圾及杂物。在小区 绿化带里,也能看到随意 堆放的建筑垃圾。

记者走进23座1梯 的楼梯间,地面上有未清 扫的鸡蛋壳和塑料盒,还 有一辆电动车停放在楼 道内。

提起该小区的卫生, 市民陈依姆眉头紧皱: "小区卫生很不好,大门 口也经常有积水。"



走访2:停车收费高,每日高达30元

家住在晋安区兴屿路 112号汇城雅园的林先生, 刚买了一辆新车,却因停车 费和物业有了矛盾。

林先生说,汇城雅园有住户800多户,停车位300多个,这些停车位多位于地下停车场,路面停车位只有零星几个。可是,地下停车位不让租赁,不愿意购买车位的业主们只能将车辆临停在地下车库内,收费为30元/日。

"太贵了,别的小区停车 费大约是10元/日,我们小 区是别人的3倍,一个月光 停车费就要900元。"林先生 说,他多次向物业反映停车 费太贵。

随后,记者来到汇城雅园小区物业处。相关负责人表示,地下车库定价由开发商决定,市民若嫌贵可以停在路面停车场,费用为10元/日,先到先得。

建议: 通过e福州,评估物业公司服务

为了快速提升文明 福州的城市品质,增进民 生福祉,福建星马建筑科 技集团有限公司董事长、 福州市政协委员王伟立 提出了三点建议。

第一、完善法律法规,加强对物业公司的监管。福州市政府应出台相关法律法规,针对老旧小区的特殊性,明确老旧小区物业管理的职责和权益。可通过"e福州"平台建立科学的评价体系,对物业公司的服务质量和水平进行评估,业主也有权对其所在的老旧小区进行服务评价,通过评价结果,及时发现问题并

进行改进,提升物业管理的整体水平。

第二、福州市物业主 管部门监督全面普及老 旧小区成立业主委员会。

第三、物业公司应与 政府部门加强合作,争取 政府的政策支持和资金 投入,改善老旧小区的居 住环境等

记者了解到,《福州市 "十四五"住房保障专项规 划》中提到,福州要采取持 续推进旧区改造、全面开 展微改造、提升物业服务 管理水平、巩固公众参与 基础、探索多种融资模式 等措施,精准施策,提升 人民的居住品质。

两部门:建立城市房地产融资协调机制

对开发建设暂时遇到困难但资金基本能够平衡的项目,不盲目抽贷、断贷、压贷,通过存量贷款展期、调整还款安排、新增贷款等方式予以支持

N新华

为贯彻落实中央经济 工作会议、中央金融工作会 议部署要求,一视同仁满足 不同所有制房地产企业合 理融资需求,支持在建房地 产项目正常建设,维护广大 购房人的合法权益,住房城 乡建设部和金融监管总局 近日联合印发《关于建立城 市房地产融资协调机制的通知》,精准支持房地产项目合理融资需求,促进房地产市场平稳健康发展。

这是记者12日从住房 城乡建设部、金融监管总局 了解到的消息。通知明确, 发挥城市人民政府牵头协 调作用,在地级及以上城市 建立城市房地产融资协调 机制,研判房地产市场形势 和房地产融资需求,协调解决房地产融资中存在的困难和问题,按照公平公正原则,综合房地产项目的开发建设情况及项目开发企业有关情况,提出可以给予融资支持的房地产项目名单,推送金融机构,做好融资支持。

通知要求,金融机构要 按照市场化、法治化原则做 好评估,对正常开发建设、抵押物充足、资产负债合理、还款来源有保障的项目,建立授信绿色通道,优化审批流程、缩短审批时限,积极满足合理融资。对开发建设暂时遇离。对开发建设暂时遇到困难但资金基本能够平衡、压贷,通过存量贷款展期、调整还款安排、新增贷款等

方式予以支持。

通知强调,城市房地产融资协调机制要加强工作统筹和信息共享,做好融资保障工作,为金融机构发放融资提供支持。要进一步压实房地产开发企业主体责任,指导房地产开发企业通过项目销售、处置存量资产、引入投资者等方式改善自身现金流,督促其合规使

用信贷资金,进一步增强银企互信。

业内人士认为,这一机制的建立,有助于区分 集团公司债务风险和项目 公司开发运营风险,更加 精准支持房地产开发企业 合理项目融资需求,有序 推进房地产项目正常开发 建设,促进房地产市场平 稳健康发展。

就近期涉军问题 国防部新闻发言人答记者问

N新华 国防部新闻发言人张晓刚12日就近期涉军问题答记者问。

中方愿在平等和尊重的基础上与美军开展交流合作

有记者问,据报道,第 17次中美国防部工作会晤 近日在华盛顿举行。美国防 部发言人称,美方一直在工 作层面与中方保持接触,双 方计划于2024年初举行海 上军事安全磋商机制会议。 请问中方对此有何评论?

张晓刚说,关于第17次中 美国防部工作会晤,我们已发 布了信息。中方对发展中美两 军关系的态度是一贯的、明确 的,那就是在平等和尊重的基 础上开展交流合作,推动构建 健康、稳定、可持续的两军关系。今年是中美建立外交关系45周年。我们希望美方树立正确对华认知,尊重中方核心利益和重大关切,切实与中方相向而行,共同把两国元首旧金山会晤重要共识落到实处。

美方应停止一切危险挑衅行径

有记者问,据美媒援引 美军方官员言论称,自去年 10月以来,两军未再发生重 大舰机危险接近事件,显示 双方军事紧张正趋缓和。请 问中方对此有何评论?

张晓刚指出,中美海空

军事安全问题的根源,在于 美军舰机跑到中国家门口 滋事挑衅,在中国周边海空 域进行长时间、大范围、高 频度的抵近活动。中国军 队依法依规进行反制,有关 行动正当合理、专业克制。 美方需要做的是,停止一切 危险挑衅行径,严格约束一 线兵力活动,这才是避免海 空意外事件的根本之策,这 才能够切实为推动两军关 系健康稳定发展创造有利 条件。

坚决反对菲拉拢域外国家在南海滋事搅局

有记者问,据报道, 近日菲武装部队和美印 太总部在南海海域开展 联合巡航,菲陆军总司令 认为本次联合巡航标志 菲美联盟及两军协同时, 中国人民解放军南部战 区组织海空兵力位离 海域也进行了例行巡航 和海空联合演训。请问 中方对此有何评论?

张晓刚说,我们一贯主张,国家间的防务合作不得损害第三方利益,不得破坏地区和平安全。菲方拉拢个别域外国家在南海搞所谓的"联合巡航",不过是想借助外部势力在南海滋

事搅局,只会推高南海紧张局势,破坏地区和平稳定。我们敦促菲方打消投机冒险心理,停止不负责任的渲染炒作。中国军队将保持高度警戒,继续采取一切必要措施,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

民进党当局买美国武器无法阻挡祖国完全统一大势

有记者问,据报道, 台湾现役140架F-16V block 20战机已全部升级,2026年前还要向美采购66架F-16V block70战机。请问对此有何

泮比?

张晓刚指出,民进党 当局为一己私利,花台湾 老百姓血汗钱买美国武 器,无法阻挡祖国完全统 一大势,只会将台湾推向 兵凶战危的险境。中国人 民解放军时刻保持高度戒 备,将采取一切必要措施, 坚决粉碎任何形式的"台 独"分裂图谋,坚定捍卫国 家主权和领土完整。